
– V. Zs. –

A részletekrõl a kórház sürgõs-
ségi osztályán tartott sajtótájékoz-
tatón dr. med. habil. Gasztonyi
Beáta PhD fõigazgató elmondta:

közel harminc éve az intézmény
vezetõ szakterülete a kardiológia
és a szívsebészet. A területi ellá-
tási kötelezettség közel másfél
millió lakosra terjed ki. A 800 mil-
lió forintos fejlesztési pályázat
eredményeképpen olyan eszkö-
zökkel rendelkeznek, melyekbõl
kevés van az ország megyei kór-
házaiban. A két szakterület – on-
kológia, kardiológia – infrastruktú-

ra-fejlesztésével javulnak a beteg-
ségek korai felismerését biztosító
diagnosztikai feltételek, valamint
hatékony és biztonságos gyógyí-

tást segítõ eszközök állnak ren-
delkezésre. 

A fõigazgató beszámolt arról is,
milyen beruházásokat támogat a
projekt. Többek között új, modern
CT, mammográf, ultrahangkészülé-
kekrõl van szó. Kiemelte, hogy a co-
ronaria CT-helyiség kialakítását a
sürgõsségin a kórház biztosította,
mely mintegy 55 millió forintba került.

(Folytatás a 2. oldalon.)

– b. k. –

Elhangzott: lakossági kérés
alapján Gecse Péter alpolgármes-
ter, településrészi képviselõ szor-
galmazására jött létre a fejlesztés,
mely teljessé és biztonságossá te-
szi a belvárosból Botfáig való ke-
rékpáros közlekedést. Az útépítés
áthalad a Zalaegerszeg–Rédics
vasútvonalon, illetve a néhány éve
a botfai csomópontban kiépített
körforgalmon. Ez utóbbi egyéb-
ként a gyalogosok számára jelen-
leg is biztosítja az átkelési lehetõ-
séget. 

– A városrész fejlesztése között
szerepel a közlekedés biztonságo-
sabbá tétele, már a körforgalom ki-

építése is ezt a célt szolgálta –
mondta Gecse Péter, miközben kö-
szönetét fejezte ki a projektért. – A
mostani kerékpárút és gyalogút ezt
teljessé teszi, egyben összekötte-
tést biztosít a belváros mellett a dé-
li ipari parkkal és Besenyõvel. A 927
méteres szakaszon jelenleg a busz-
megálló áthelyezése zajlik, amellyel
szemben gyalogátkelõ is létesül. 

Balaicz Zoltán polgármester a
városban az utóbbi években ki-
épült kerékpárutakról tett említést.
A 223 millió forintból megvalósuló
botfaival együtt ez 20,8 kilométe-
res úthosszúságot jelent, melyet
1,9 milliárd forint ráfordítással hoz-
tak létre pályázati támogatással és
önrésszel. 

– A botfai kerékpárút hivatalos
átadása év végén lesz, de a folya-
mat nem áll meg. A következõ célt
a teskándi, illetve a csácsi szakasz
kiépítése jelenti – mondta a pol-
gármester 

Szak Tibor, a polgármesteri hi-
vatal út- és közmûépítési csoport-
jának vezetõje a botfai kerékpárút
mûszaki adatait ismertette. Töb-
bek között elmondta, a biztonsá-
gos közlekedést a buszmegállónál
középsziget és sávlehúzó, illetve
átereszek, védõkorlátok és sárga
villogók teszik lehetõvé. Az útsza-
kasz rövidebb része gyalog- és ke-
rékpárútként funkciónál, a hosz-
szabb szakasza pedig egyoldali,
kétirányú kerékpárútként.
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A helyi érték

CSALÁDI NAP
A RADNÓTI-OVIBAN

Bár az óvoda kiemelt peda-
gógiai programja a mozgásfej-
lesztés, közösségi megmozdu-
lásokért sem kell a szomszédba
menni a belvárosi Radnóti-óvo-
dában. Ezúttal a második alka-
lommal megrendezett családi
napra várták a szülõket és a
egykori óvodásokat.

– b. k. –

A tavalyi nagy siker után szülõi
kérés volt a családi nap megismét-
lése, mondta elöljáróban Bíró Vero-
nika intézményvezetõ-helyettes. Az
idén is jól sikerült a program, mely-
nek bevételébõl fejlesztéseket sze-
retnének megvalósítani. A nyáron
és a közelmúltban udvari játékokkal
bõvült az óvoda, többek között az
egyensúlyérzet fejlesztését szolgá-
lóval. A megvalósulást az önkor-
mányzati támogatás mellett az in-
tézmény alapítványa tette lehetõvé. 

A rendezvényen köszöntõt
mondott Gecse Péter alpolgár-
mester, aki a településrész és az
óvoda közötti együttmûködést, jó
kapcsolatot hangsúlyozta.

(Folytatás a 2. oldalon.)

BIZTONSÁGOS LESZ A KÖZLEKEDÉS
ÉV VÉGÉRE KERÉKPÁRÚT VEZET BOTFÁRA

Sajtótájékoztatón ismertették a 7410 jelû út (külsõ Flex elõtti
szakasz) keleti oldalán zajló fejlesztés részleteit. A pályázati
pénzbõl megvalósuló beruházással kerékpár- és részben gyalog-
út épül ki Botfáig. 

EURÓPAI UNIÓS FORRÁSBÓL
ONKOLÓGIAI ÉS KARDIOLÓGIAI ESZKÖZPARKFEJLESZTÉS A KÓRHÁZBAN

Olyan projekt valósul meg a Zala Vármegyei Szent Rafael
Kórházban, amely a legkorszerûbb  egészségügyi technológiát
képviselõ eszközökkel támogatja a diagnosztikai tevékenysége-
ket, valamint a mûtéti beavatkozásokat és kezeléseket. 

Fotó: Katona Tibor



A Botfai LSC szervezésében
„nagy zöld napot” rendeztek a
településrészen. A környezet-
szépítés három helyszínen
folyt, és az önkéntes akcióhoz
több helyi civil szervezet is
csatlakozott.

– b. k. –

Az egy évtizede az utánpótlás-
nevelésben jeleskedõ futball klub
minden õsszel és tavasszal szépí-
ti a pálya környezetét. Mint azt az
elnök, Kocsis Sándor elmondta,
fejlesztenivaló mindig van, munka
is, melyet akkor is elvégeztek,
amikor a korlátozások idején a tá-
gabb közösséget ebbe nem lehe-
tett bevonni.

– Korábban a 72 órás önkéntes
program keretében végeztük a te-
reprendezéseket a településen, il-
letve a pályánál. „Zölddolgokkal”,
természetvédõ, környezetszépítõ
akciókkal jól meg lehet szólítani a
közösséget. Így most is 60 fõ
szorgoskodott a pálya melletti fa-
ültetésnél, a vendéglelátó elkészí-
tésénél, a Mindszenty Ifjúsági Ház
udvarán veszélyessé vált fák kivá-
gásánál, illetve a közösségi ház
udvarának és padlásának rende-
zésében – mondta Kocsis Sándor.
Hozzátette, sok felajánlást kaptak:
a fák, a földmunkagépek, a kom-
poszt, de még a jól végzett munka

utáni közös ebéd is ajándékban
volt. A csapatnak sok kicsi, de
hosszú évek óta kitartó támogató-
ja van egyébként, akikre szintén
számíthatnak. 

– Milyen fák kerültek a pálya
mellé?

– Juharfák. Eredetileg is azok
voltak itt, de amikor az utánpótlás-
csapatok számára pályabõvítés
történt, ki kellett ezeket vágni. Most
ezeket pótoltuk. Illetve szellõsebbé
tettük az itt lévõ bokros-fás részt.
Ebben, mint minden hasonló eset-
ben, kikértük dr. Illyés Zoltán bioló-
gus véleményét, hogy ne ártsunk a
természetes élõvilágnak. De
egyéb szempontokat is figyelembe
veszünk a fejlesztéseknél, például
a kosárkötõ fûzek ültetésével alap-

anyag áll rendelkezésre helyben a
kosárfonó szakkörösöknek. 

Illyés Zoltán vezetésével a
Mindszenty-ház udvarán álló ket-
tõ, közel 30 méteres fenyõfát vág-
tak ki. Betegség támadta meg az
egyiket, illetve veszélyessé vált a
másik, így meg kellett válni a ter-
metes, régi fáktól. A növényeket
pótolni fogják, amint erre alkalma-
sak lesznek a körülmények.

A közösségi háznál a polgár-
õrök serénykedtek. Az udvari te-
reprendezés mellett a padlást ta-
karították ki. A munkálatokban
részt vett Gecse Péter alpolgár-
mester, településrészi képviselõ
is.

– pet –

A Neumann Társaság az idei
évben egy nagyszabású orszá-
gos megemlékezéssorozattal ké-
szült, ennek részeként nyílt meg
a Neumann János munkásságát
bemutató vándorkiállítás az isko-
lában. A megnyitó részeként a

diákok egy elõadást is meghall-
gathattak a matematikus magyar
gyökereirõl és amerikai sikereirõl.

Mint ismert, Neumann már kis-
korától csodagyereknek számí-
tott, késõbb pedig az Amerikában
letelepedett tudósra géniuszként
tekintettek. A matematikusi, mate-
matikai fizikusi munkássága mel-
lett a számítógép-tudomány meg-
teremtõjét is tisztelhetjük benne.
Õt nevezzük a számítógép atyjá-
nak – fogalmazott a rendezvényt
megnyitva dr. Vadvári Tibor alpol-
gármester. Hozzátette: Neumann
a tudományos élet morális kihívá-
saival is foglalkozott, ami nap-
jainkban, a mesterséges intelli-
gencia terjedésének korában kü-
lönösen fontos kérdés.

Kajári Attila, a Zalaegerszegi

Tankerült vezetõje is köszöntötte
az emlékünnepség résztvevõit,
felhíva a figyelmet arra, hogy a
magyar születésû géniuszról töb-
bek között kisbolygót, utcát,
egyetemet és tudományos társa-
ságot is elneveztek már.  A Zrínyi-
gimnázium igazgatója, Schneider
János pedig arról beszélt, hogy a

matematikus élete a többi magyar
tudós munkásságára is rávilágítja
a figyelmet. Külön öröm, hogy a
Neumann Társasággal közösen a
Zrínyi Miklós Gimnázium kiállítás-
sal és elõadással tiszteleghet a
tudós emléke elõtt – hangzott el.

A rendezvényen dr. Kovács
László, a szombathelyi egyetem
nyugalmazott tanszékvezetõ pro-
fesszora, a nagykanizsai Batthyá-
ny-gimnázium volt fizikatanára és
igazgatóhelyettese tartott elõadást
Neumann életérõl, tudományos
munkásságáról. A profeszszor több
publikációt és könyvet is írt már a
témában. Elõadásában többek kö-
zött kitért Neumann kvantumme-
chanikai elméleti kutatásaira, illetve
arra is, hogy miképp fektette le a di-
gitális számítógép elvi alapjait.

A kiállításon – mely október
13-ig látogatható – pedig arról is
olvashatnak a diákok, hogy 1943-
tól Neumann részt vett az atom-
bombák megépítésével kapcsola-
tos titkos programban. Ez volt az
úgynevezett Manhattan-terv,
melyben több más magyar szár-
mazású, Amerikában élõ tudós is
aktív szerepet vállalt, akikre a
„marslakó” elnevezés ragadt rá.
(Vélhetõen az amerikaiaknak ide-
genül csengõ magyar nyelv miatt,
de azért is, mert tudásuk szinte
földöntúli volt).

Neumann az atom- és hidro-
génbombák robbantásainál kelet-
kezõ lökéshullámok tanulmányo-
zása során olyan bonyolult mate-
matikai összefüggéseket fedezett
fel, melyek klasszikus módsze-
rekkel már nem voltak megoldha-
tók. Figyelme ezt követõen fordult
a nagysebességû elektronikus
számítások lehetõsége felé. 

A matematikus 1957-ben rák-
betegségben halt meg Washing-
tonban. A gyógyíthatatlan kórt
vélhetõen a Los Alamos-i Nemze-
ti Laboratóriumban szerzett su-
gárterhelés okozta.
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Ennek egyik bizonyítéka a Pá-

terdombi búcsún rendszeresen
fellépõ kicsik. 

A mostani eseményen is rövid

mûsorral szolgáltak a gyerekek. A
szülõk pedig csoportonkénti fõzést
vállaltak. Bíró Veronika megje-
gyezte, milyen nagy öröm és jó
visszajelzés számukra, amikor a

régi ovisok is visszalátogatnak
hozzájuk, mint a mostani rendez-
vényen is. 

De nemcsak családi nap került
ennek a hétnek a krónikájába, hi-
szen az állatok világnapján terá-
piás kutyák látogatták meg a gye-
rekeket egy kis közös játékra. A
szülök pedig jelentõs mennyiségû
adományt gyûjtöttek össze az
„Együtt egy életen át az ártatlan
állatokért” alapítvány javára. Nem
kell sokat várni azonban az újabb
közösségi megmozdulásra, hiszen
Márton-napon hagyományos lám-
pás felvonulással színesítik Páter-
dombot, és teszik hangulatossá a
napot az ovisok. Az idén is állíta-
nak majd az intézmény udvarára
karácsonyfát, és szintén szülõi kí-
vánságra a farsangot is nyitottá
tették.

(Folytatás az 1. oldalról.)
Dr. Lupkovics Géza orvosigaz-

gató hozzátette: a coronaria CT
egy olyan nem katéteres vizsgáló-
módszer, amivel a szívkatéterezés
bizonyos esetekben kiváltható. Ez
a készülék alkalmas arra, hogy vé-
nán keresztül beadott kontraszt-
anyaggal pontosan meg tudják ha-
tározni a szív koszorúereinek álla-
potát. Fontosnak tartja, hogy ez az
eszköz a sürgõsségi osztályra ke-
rült, így nagyban hozzájárul a be-
tegbiztonsághoz, a hatékony gyó-
gyításhoz. 

Vigh László országgyûlési kép-
viselõ a folyamatos kórházi fej-

lesztésekrõl szólt, melyek a jövõ-
ben folytatódni fognak. Mint mond-
ta, segíteni fogják a továbbiakban
is a forrás biztosítását, ezzel is se-
gítik az egészség védelmét.
Balaicz Zoltán polgármester sze-
rint olyan eszközök kerültek be-
szerzésre, melyek az egészség
megóvásához, betegség esetén a
gyógyításhoz szükségesek. A leg-
modernebb technikai eszközökrõl
van szó, ezáltal a várakozói lista is
csökkenni tud. Az eddigi és a jövõ-
beni projekteket is figyelembe vé-
ve mintegy 3 milliárd forint érték-
ben zajlanak beruházások a me-
gyei kórházban. VÁLASZD ASZEMÉLYGÉPKOCSI-VEZETÕI
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CSALÁDI NAP
A RADNÓTI-OVIBAN

EURÓPAI UNIÓS FORRÁSBÓL
ONKOLÓGIAI ÉS KARDIOLÓGIAI ESZKÖZPARKFEJLESZTÉS A KÓRHÁZBAN

CSODAGYEREK, GÉNIUSZ ÉS „MARSLAKÓ”
NEUMANN JÁNOSRA EMLÉKEZTEK A ZRÍNYI-GIMNÁZIUMBAN

A világhírû magyar származású matematikusra, Neumann Já-
nosra (1903–1957) emlékeztek születésének 120. évfordulója al-
kalmából a Zrínyi Miklós Gimnáziumban.

Kovács László professzor és Kiss Zsolt,
a Zrínyi-gimnázium igazgatóhelyettese.

ZÖLD NAP A BOTFAI VÁROSRÉSZBEN
CIVIL SZERVEZETEK TÁMOGATÁSÁVAL

• FRISS HÍREK • INFORMÁCIÓK •  KÉPGALÉRIÁK



Átadták a vadpörkölt- és bor-
fesztivál jótékonysági vadfõzé-
sébõl befolyt adományokat a
polgármesteri hivatalban. Az
idei rendezvényen a zalaeger-
szegi idõsotthonok számára
gyûjtöttek.

A sajtótájékoztatón Balaicz Zol-
tán polgármester elmondta: Zala-
egerszegen nincs fesztivál és vá-
rosrészi esemény jótékonyság
nélkül. A szórakoztatáson túl, a rá-
szorulók támogatása és a közös-
ségépítés is célja a városi rendez-
vényeknek. Mindig más szervezet
vagy intézmény a kedvezménye-
zettje a jótékonysági akcióknak. A
mostani vadpörkölt- és borfeszti-
vállal az idõsotthonokat támogat-
ják.

Elhangzott, a szeptemberi fesz-
tivált hatalmas érdeklõdés övezte:
91 fõzõcsapat vett részt, ez körül-
belül 600 fõt jelent. 4336 jegy fo-
gyott el és 2 millió 168 ezer forint
folyt be. Az önkormányzat ezt az
összeget kerekítette, és kétfelé

osztotta. Részben az önkormány-
zati, részben pedig az egyházi
fenntartású idõsotthonok számára
juttatják el az összeget. Azt már az
intézmények döntik el, hogy mire
fordítják a pénzt.

A sajtótájékoztatón részt vett
Vigh László országgyûlési képvi-
selõ, aki hozzátette: egy város in-

telligenciáját mutatja, hogy hogyan
bánnak az idõsekkel. Zalaeger-
szegen fontos a gondoskodás. A
fesztiválok során pedig továbbra is
próbálnak a rászoruló szervezete-
ken segíteni.

A városi idõsotthonok részérõl
Radics Andrea, a Gondozási Köz-
pont vezetõje köszönte meg a tá-

mogatást. Mint fogalmazott: a
pénzt eszközfejlesztésre fordítják,
hiszen mindig van olyan berende-
zés, ami elhasználódik, vagy olyan
terület, ahol fejleszteni szükséges.
Most egy ipari szárítógépet szeret-
nének vásárolni.

Az egyházi intézmény részérõl
dr. Marx Gyuláné, a Gondviselés
Háza igazgatója szintén megkö-
szönte a támogatást, és hogy a
város – bár nem fenntartója az ott-
honnak – rájuk is gondolt. A pénz-
összeg óriási segítség nekik ah-
hoz, hogy végre elkezdhessék a
régóta húzódó parkosítást és kerí-
tésépítést. Ha ez megvalósul, a la-
kókat biztonsággal ki tudják en-
gedni a szépen felújított udvarra.

Az átadáson Tompa Gábor
fesztiváligazgató, a Kvártélyház
Kft. ügyvezetõje szintén köszöne-
tet mondott azért, hogy jó hangu-
latban rendezhették meg az idei
fõzõprogramot. Mint mondta, örül,
hogy ezeknek az eseményeknek
mindig van karitatív része is. Ez a
jövõben is így lesz.

A fejlesztés részleteirõl sajtóbe-
járás keretében számolt be
Balaicz Zoltán polgármester,
Gecse Péter alpolgármester, a te-
lepülésrész önkormányzati képvi-
selõje, valamint Arnhoffer András,
a Zalavíz Zrt. elnök-vezérigazga-
tója. Többek között elhangzott: a
páterdombi városrész magasabb
területein már évtizedek óta jelent-
keztek nyomás- és vízminõségi
problémák. Fõleg az emeletes há-
zak felsõbb szintjein lakók érzékel-
tek sokszor víznyomás-ingado-
zást. Emiatt több helyen egyedi
nyomásfokozót építettek be az ott
élõk. A KEHOP-pályázatnak és az
azt kiegészítõ önkormányzati tá-
mogatásnak köszönhetõen az el-
múlt hónapokban megtörtént a vá-
rosrészben a nyomásövezet kiala-
kítása. 

Mint ismert, az uniós projekt ré-
szeként 28 helyszínen kerül sor
ivóvíz- és szennyvízfejlesztésre a
városban. Az összköltségekhez a
KEHOP 70, míg az önkormányzat
30 százalékos finanszírozással já-
rul hozzá. Ennek a 28 helyszínnek
az egyike a páterdombi beruházás
– fogalmazott Balaicz Zoltán. A cél
az, hogy egészséges víz és meg-
felelõ víznyomás legyen a telepü-
lésrészen. A mostani fejlesztés
248 millió forintból valósult meg:

víztorony, valamint vízvezeték- és
csapadékcsatorna is létesült.

Gecse Péter hozzátette: a
KEHOP-pályázat elõkészítését a
Zalavíz Zrt. munkatársai végezték
el, akiknek ezúton is köszönik a
munkát. A víztorony megépült,
ezenkívül föld alatti nyomásfokozót
helyeztek el három szivattyúval,
egy 500 méteres szakaszon pedig
ivóvízvezetéket is lefektettek. To-
vábbá négy helyen nyomásöveze-
ti átkötés történt. A rendszer mû-
ködése a következõ hónapban in-

dul el. Jelenleg a teljes pályás
helyreállítási munkák zajlanak a
Szegfû utcában és környékén.

A Zalavíz Zrt. részérõl Arnhof-
fer András elmondta: reméli, hogy
végleg rendezõdik az évtizedek
óta fennálló probléma a Páterdom-
bon. Annál is inkább, mert a hibák
folyamatos javítgatása elég költsé-
ges és idõigényes volt. Bíznak
benne, hogy stabil nyomás alakul

ki az övezetben. A fejlesztés
egyúttal a vízellátás biztonságát is
jelenti. A víztornyot évente négy-öt
alkalommal tisztítják majd.

Az acélszerkezetû torony a Bá-
thory-iskola szomszédságában
épült meg. A szakemberek szerint
ezzel megszûnik mind a víznyo-
más-ingadozás, mind pedig a nyo-
másingadozásból eredõ vízminõ-
ségromlás.

ZALAEGERSZEG MEGYEI

JOGÚ VÁROS KÖZÉRDEKÛ

INFORMÁCIÓI

2023. október 17.

SEGÍTSÉG NEHÉZ HELYZETBE KERÜLT

ZALAEGERSZEGI LAKOSOKNAK
A „Lakhatásért” Közalapítvány várja azon zalaegerszegi

személyek és családok jelentkezését: akik önhibájukon kívül
szociálisan nehéz helyzetbe kerültek, közüzemi díjaikat nem
vagy csak nagy nehézségek árán képesek fizetni, és emiatt

létfenntartásuk, lakhatásuk veszélybe került.

Az alapítvány vissza nem térítendõ támogatással segíti a lakbér-
illetve közüzemidíj-hátralék felszámolását az egyedi fogyasztás-
mérõ felszerelését.

Várjuk jelentkezését személyesen
2023. október 9–2023. október 27-ig

a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központban:

Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5. szám alatt.

Elérhetõségünk: 
Telefon: 92/316-930, 30/693-3950

E-mail-cím: lka@zegcsgyk.hu

Nem részesülhet támogatásban az, aki a pályázat benyújtását
megelõzõ 24 hónapban a „Lakhatásért” Közalapítvány támogatá-
sában részesült.

Ismét meghirdeti összmûvészeti tehetségkutató versenyét Za-
laegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Zalaeger-
szegi Televízió. A zsûri döntése alapján az immár IX. ZegaSztár
Gálán is lesznek kategóriagyõztesek, az abszolút gyõztes
ZegaSztárról továbbra is a közönség dönt. 

A KATEGÓRIÁK:
• vers- és prózamondás
• modern- és társastánc
• néptánc
• komolyzene
• népzene
• könnyûzene
• képzõmûvészet

Jelentkezési határidõ:
2023. november 7.

A rendezõk a zalaegerszegi általános és középiskolák tanulóinak,
valamint a felsõfokú intézmények hallgatóinak a jelentkezését várják. 

Jelentkezni az iskolák, egyesületek ZegaSztár kapcsolattartóinál
és a muvo@ph.zalaegerszeg.hu e-mail-címen lehet a kapcsolattar-
tóknál vagy a www.zalaegerszeg.hu oldalon elérhetõ Jelentkezési la-
pok kitöltésével.
Elõdöntõ: 2023. november 19. 

Keresztury Dezsõ VMK

IX. ZEGASZTÁR Gála
2023. december 9. • Hevesi Sándor Színház

Az elõdöntõkrõl a Zalaegerszegi Televízió felvételt készít, így a kö-
zönségnek is lesz lehetõsége kategóriánként egy-egy produkciót dön-
tõbe juttatni, a gálán pedig élõ adás alatt lehet szavazni az abszolút
gyõztes produkcióra.

IX. ZEGASZTÁR – 2023

– b. k. –

Az idõsek hónapja számos, kü-
lönbözõ karakterû programot kínál
a nyugdíjas korosztálynak. Mégis
tudtak újítani ezeken a rendezvé-
nyeken a fent nevezett játékkal.
Mindezt örömmel konstatálta
Balaicz Zoltán polgármester a start-
nál. Úgy fogalmazott, Zalaegerszeg
múltjának kútja mélységesen mély,
alja sincsen. Így mindig elõkerül va-
lamilyen újabb érdekesség, titok, le-
genda, amivel érdemes foglalkozni. 

A csapatok sorszámot húzva

vágtak neki a kalandnak. A Kertvá-
rosi Nyugdíjas Klub játékosai in-
dultak elsõként, a szerencse nekik
kedvezett. A Tourinform-irodából
információkkal és térképpel felsze-
relkezve vágtak neki a rejtély meg-
oldásának, mely a nevezett mese
csattanója volt. A többi csapatot az
indulásig az egyik szervezõ, Tódor
Tamás, az utazási iroda munkatár-
sa foglalta le, a várost bemutató
történetekkel. 

A több mint kétórás versengés
végén totót töltöttek ki a résztve-
võk.

KÕKECSKE
VÁROSI NYOMOZÁS IDÕSEKNEK

Nyomozós játékra invitálta az idõseket a Tourinform-iroda. Egy
ritkán hallott, egerszegi vonatkozású mese, a „Kõkecske” volt a
kiindulópontja a hatállomásos kutakodásnak.

VÍZTORONY ÉPÜLT A PÁTERDOMBON
MEGSZÛNIK A VÍZNYOMÁS-INGADOZÁS A VÁROSRÉSZBEN

A megfelelõ vízminõség és víznyomás érdekében víztorony lé-
tesült a Páterdombon egy KEHOP-pályázatnak köszönhetõen. A
projekt részeként ívóvízvezeték, csapadékcsatorna és nyomásfo-
kozó is létesült a Báthory, Honvéd és Szegfû utcák környezeté-
ben.

– b. k. –

Csány László (Zalacsány 1790
– Pest 1849) révén zalai érintettje
is van az 1848/49-es forradalom
és szabadságharc bukása utáni ki-
végzéseknek. Bár a legtöbb vérta-

nú révén a köztudat csupán Arad-
hoz kapcsolja a megtorló esemé-
nyeket, de mint az ünnepségen is
elhangzott, Pesten Batthyány La-
jost, az elsõ magyar miniszterelnö-
köt és Csány Lászlót is kivégez-
ték. 

A gyászmegemlékezésen elsõ-
ként Balaicz Zoltán polgármester
mondott beszédet. 

– 174 éve kegyelettel gondo-
lunk a vértanúkra, szomorúsággal,
gyásszal és talán az igazságtalan-
ság okozta indulattal. A kivégzet-
tek bûne az volt, hogy hûek ma-
radtak becsületükhöz. Nagyon kü-
lönbözõ emberek voltak, akik a jó

ügyért kerültek egy táborba, jól
küzdöttek és emelt fõvel haltak
vértanúhalált – mondta, majd a
175 évvel ezelõtt kitört forradalom
sikerei között egy másik zalai hõst
is kiemelt, Püspöki Gráciánt, aki a
visszafoglalt Buda várára kitûzte a

zászlót. – Október hatodika csen-
des nap, csendes emlékezés. Mit
lehetett volna másképp, tanultunk-
e egykori hibáinkból? – fogalma-
zott.

Ezután Hermann Róbert törté-
nészprofesszor mondott emléke-
zõbeszédet. Többek között utalt
arra, a vértanúk sorsa valójában
már egy évvel korábban eldõlt,
amikor is olyan döntéseket hoztak
a szabadságharc mellett, amelyek
mellett végig kitartottak. Majd
részletezte a vértanúk ez idõbeli
életeseményeit. 

Az ünnepség koszorúzással
zárult.

Az Aradon és Pesten 1849 októberében kivégzett vértanúkról
emlékeztek meg Zalaegerszegen a Csány téren, a szintén mártír-
halált halt Csány László, egykori közlekedésügyi miniszter 1931-
ben emelt szobránál.

VÉRTANÚKRA EMLÉKEZTEK

IDÉN AZ IDÕSOTTHONOKAT TÁMOGATTÁK

ADOMÁNYÁTADÁS A VÁROSHÁZÁN



4 Városháza

Az ingatlan közmûbekötéseire vonatkozó informá-
ciók (közmûtérkép a pályázati felhíváshoz csato-
lásra került):

• Az ingatlanon található épület víz- és
szennyvízbekötéssel rendelkezik. A víz-
mérõakna áthelyezése szükséges az ingat-
lan telekhatárán belülre, melynek elvégzé-
se a vevõ feladata. (közmûtérkép kék jel-
zés – ivóvíz, barna jelzés – szennyvíz)

• Az ingatlan gázbekötéssel rendelkezik, de
gázórával nem. A gázórakiállás áthelyezé-
se és az új gázóra felszereltetése a vevõ
kötelezettsége. (közmûtérkép sárga jelzés)

• Az ingatlan villamosenergia-ellátása
megoldott. (közmûtérkép piros jelzés)

• Az utca részben közvilágítással rendelkezik.
A pályázatot „Jánkahegy, 23828/20 hrsz.” jeligé-
vel, zárt borítékban lehet benyújtani.
Az ingatlan induló ára 15.000.000 Ft. A vételár az
áfatörvényben meghatározottak szerint mentes az
adó alól.
Pályázati ajánlat
A pályázati ajánlatnak tartalmaznia kell:
– a pályázó nevét, címét
– a pályázat fajtájának megjelölését
– a pályázat tárgyának meghatározását, azono-

sító adatait
– a pályázati biztosíték befizetésének igazolását 

– a megajánlott ellenszolgáltatást, az ellenszol-
gáltatás teljesítésének módját, határidejét, az
ellenszolgáltatással kapcsolatos, a pályázati
kiírásban meghatározott kikötésekre és feltéte-
lekre vonatkozó elfogadó nyilatkozatot

– a pályázati kiírás feltételeinek elfogadására és
az ellenszolgáltatás teljesítésére, valamint –
adott esetben – az ajánlattevõ szervezet átlát-
hatóságára vonatkozó, cégszerûen aláírt nyi-
latkozatot

– a pályázati kiírásban meghatározott egyéb
adatot, okiratot.

Pályázat beadásának határideje:
2023. október 26. (csütörtök) 10.00 óra 

Helye:
ZMJV Polgármesteri Hivatal II. em. 212. szoba
8900 Zalaegerszeg, Kossuth u. 17–19.

Módja:személyesen vagy postai úton
A pályázati hirdetmény teljes szövege a
www.zalaegerszeg.hu internetes oldal „Hirdetmé-
nyek, pályázatok” rovatában, az önkormányzat hi-
vatalos honlapján megtekinthetõ.
A pályázattal kapcsolatosan érdeklõdni, a helyszí-
ni megtekintésre idõpontot egyeztetni, illetve a pá-
lyázati ajánlatot benyújtani ZMJV Polgármesteri
Hivatala Mûszaki Osztálya (Zalaegerszeg, Kos-
suth u. 17–19. II. emelet) 212. sz. irodájában
(telefon: 92/502-129) lehet.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános pályázat útján kívánja érté-

kesíteni a Zalaegerszeg, 23828/17 hrsz.-ú ingatlanból kialakított, Jánkahegy, Vadszõlõ utca
23828/20 hrsz-ú, kivett zártkerti mûvelés alól kivett terület és gazdasági épület megnevezé-
sû, 602 m2 nagyságú ingatlant.

Az ingatlant Zalaegerszeg Város Építési Szabályzata (ZÉSZ) beépítésre szánt, Lke-1 jelû
kertvárosias lakóövezetként szabályozza. Az ingatlan kialakításának változási vázrajza, to-
vábbá az ingatlanra vonatkozó ZÉSZ-kivonat a pályázati felhívás mellékletét képezi.

A Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata Közgyûlése Humánigazgatási Bi-
zottsága pályázatot hirdet a városban élõ, ki-
emelkedõ mûvészi tevékenységet és mûvésze-
ti tanulmányokat folytató tanulók, hallgatók tá-
mogatása, kiemelkedõ mûvészeti értékû alko-
tások, mûvek létrejöttének elõsegítése céljá-
ból létrehozott „Zalaegerszeg Város Mûvészeti
Ösztöndíja” elnevezésû ösztöndíj elnyerésére.

A pályázók köre: 
Azon mûvészeti tanulmányokat folytató tanulók,

hallgatók, akik zalaegerszegi lakóhellyel vagy szék-
hellyel rendelkeznek és a képzõ- és iparmûvészet,
a népmûvészet, az elõadó-mûvészet, valamint az
irodalom területén fejtik ki tevékenységüket. 
Az ösztöndíj mértéke, idõtartama: 

Az ösztöndíj évente egyszer, legfeljebb három
egymást követõ évben nyerhetõ el. Az ösztöndíj
adható havonta folyósított támogatásként évente
maximum 10 hónapra, évente összesen legfeljebb
100.000 Ft összegben, valamint adható egyszeri
egyösszegû támogatásként évente legfeljebb
100.000  Ft összegben.
A pályázati eljárás szabályai: 

A pályázatot minden év október 31-ig az ösztön-
díjrendelet 1. számú mellékletében meghatározott
pályázati adatlapon (beszerezhetõ Zalaeger-
szeg Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
Polgármesteri Kabinet Humánigazgatási Cso-
portján, vagy letölthetõ a www.zalaegerszeg.hu
oldalon) kell benyújtani Zalaegerszeg Megyei Jogú
Város Önkormányzata Közgyûlése Humánigazga-
tási Bizottságához. A pályázathoz csatolni kell: 
a) rövid szakmai önéletrajzot, 
b) a támogatás igénylésének rövid indoklását,

munkatámogatás esetén a megvalósítás rész-

letes költségvetését és a befejezés várható
idõpontját, a kért támogatás összegét, 

c) három szakmai ajánlást, referenciát, amelybõl
megítélhetõ a pályázó szakmai munkája,

d) a tanulói, illetve hallgatói jogviszony fennállá-
sát tanúsító iskolalátogatási igazolást.

A pályázatokat a Humánigazgatási Bizottság
minden év november 20-ig bírálja el a rendelet cél-
kitûzéseinek figyelembevételével, és a pályázati
dokumentációk szakmai értékelése alapján dönt a
nyertes pályázatokról, illetve a megítélt ösztöndíj
mértékérõl és idõtartamáról.
Beszámolási kötelezettség: 

Az ösztöndíjat elnyert személynek a támogatott
tevékenység vonatkozásában beszámolási kötele-
zettsége keletkezik, amelynek határideje a támo-
gatott munka befejezését, illetve az ösztöndíj fo-
lyósításának befejezését követõ 30 nap. A beszá-
molót Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata Közgyûlése Humánigazgatási Bizottsá-
gához kell benyújtani.  

Az ösztöndíjas a szakmai beszámoló keretében
írásban, részletesen köteles számot adni az általa
végzett támogatott tevékenységrõl, be kell mutat-
nia annak eredményét. Munkatámogatás esetén
az ösztöndíjat elnyert személy köteles becsatolni a
támogatott tevékenységgel kapcsolatosan felme-
rült költségeket igazoló számlák, bizonylatok má-
solati példányát is.

Az ösztöndíjra jogosulatlanná válik, aki beszá-
molási kötelezettségének az elõírtak szerint határ-
idõben nem tesz eleget. Ebben az esetben Zala-
egerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata
Közgyûlése Humánigazgatási Bizottsága indoko-
lással ellátott határozatban intézkedik a jogtalanul
felvett ösztöndíj jegybanki alapkamattal növelt
összegének visszafizetésérõl.

ZALAEGERSZEG VÁROS MÛVÉSZETI ÖSZTÖNDÍJA

Tisztelt zalaegerszegi lakosok! 
A 2023. évi õszi zöldhulladék (fás és lágy szá-

rú) gyûjtési akció az alábbi módon kerül megtartás-
ra. A szolgáltatás a városnak csak azon területein
valósul meg, ahol a rendszeres, hetente történõ
zöldhulladékgyûjtés is megoldott.
A zöldhulladék-elszállítás feltételei az alábbiak:
– A kötegelt zöldhulladékot, csak igénybeje-

lentést követõen áll módunkban elhozni.
A zöldhulladék-elszállítást kérõ ingatlantulaj-
donosoknak a városrészenként meghirdetett
gyûjtési napra kell bejelenteni szállítási igé-
nyüket. A szolgáltató csak az igénybejelen-
tést leadó ingatlanokat keresi fel, és csak a
városrészenként meghirdetett napon kihe-
lyezett hulladékok kerülnek térítésmentesen
elszállításra! Az érintett ingatlannak rendel-
keznie kell érvényes hulladékszállítási elõfi-
zetéssel, valamint díjtartozásmentesnek kell
lennie. A zöldhulladékokat az idõpont-egyez-
tetéssel rendelkezõ átvételi napon, reggel
7.00 óráig kell kihelyezni, kerítésen kívül, az
úttest közelében, szállítójármûvel megköze-
líthetõ helyre. A bejelentett mennyiségtõl
függõen a kötegelt ágak, gallyak elszállítása
a következõ munkanapokra áttolódhat.

– A fás szárú hulladékot (levágott gallyakat,
ágakat, bokrokat) maximum 2 m3 mennyi-
ségben és maximum 2 m hosszúságú, köte-
gelt állapotban áll módunkban elhozni.

– Falevelet és füvet, lágy szárú növényeket
bezsákolva (nem big-bag zsákban) áll mó-
dunkban elhozni.

Azon városrészeken, ahol a gyûjtési akció azo-
nos napra esik a rendszeres zöldhulladék-szállí-
tással, ott természetesen a jelöléssel ellátott gyûj-
tõedény is kihelyezhetõ.

A begyûjtött anyagok komposztálásra kerülnek,
ezért a gyûjtõszemélyzet csak a teljesen tiszta
(kommunális hulladék, fólia, törmelék stb.) mentes
zöldhulladékot veszi át, amelynek tisztasága a
zsákok helyszíni kiürítésekor ellenõrzésre kerül!

A komposzt tisztasága érdekében a kiürített
gyûjtõzsák a helyszínen lesz hagyva, a hulladék-
szállító kollégák az ürítés könnyítése miatt a zsá-
kokat szétvághatják, a kihelyezett zsákok épsé-
géért nem vállalunk felelõsséget.  

Felhívjuk a Tisztelt Zalaegerszegi Lakosok fi-
gyelmét, hogy lehetõség van házi komposztá-
lóedény vásárlására, érdeklõdni a Zala-Müllex

Kft.-nél lehet, továbbá a város területén található
hulladékudvarban az aktuális átvételi feltételek
betartásával térítésmentesen leadhatók a zöldhul-
ladékok, illetve a fás szárú hulladékok:
Parki úti Hulladékudvar (Zalaegerszeg volt szennyvíz-

tisztító területén): Tel.: 30/239-4509

NYITVATARTÁS:
• hétfõ: 10.00–17.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

• kedd: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

• szerda: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

• csütörtök: 10.00–17.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

• péntek: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

• szombat: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

A zöldhulladék-szállítási igényeket a 92/900-
036/5-ös menüpont alatti telefonszámon, honla-
punkon www.zkn.hu illetve a zoldhulladek@
zkn.hu e-mail-címen lehet bejelenteni. Az igénye-
ket a meghirdetett idõpont elõtti munkanap 12.00
óráig lehet leadni.

IDÕPONTOK:
2023. október 24. kedd Kertváros

2023. október 30. hétfõ Andráshida 

Hatház

2023. november 2. csütörtök Ságod

Neszele

Kaszaháza

Gólyadomb

2023. november. 6. hétfõ Landorhegy, 

Egerszeghegyi u., 

Szívhegyi u., 

Hóvirág u. (9-ig)

2023. november 8. szerda Vorhota

Erzsébethegy

Ola

Ebergényi u.

Nagycsarit u.

2023. november 13. hétfõ Páterdomb

2023. november 15. szerda Belváros

2023. november 17. péntek Nekeresd

Pózva

2023. november 21. kedd Botfa

Besenyõ

Sugár u.

Zrínyi u. környéke,

Kikelet u. (11. és 14-ig),

Tõzike u. 

2023. november 23. csütörtök Bazita

Becsali

ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROSBAN

MENETREND SZERINTI HELYI, SZEMÉLYSZÁLLÍTÁSI SZOLGÁLTATÁS
KÖZSZOLGÁLTATÁSI SZERZÕDÉS KERETÉBEN TÖRTÉNÕ ELLÁTÁSÁRA

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Kiíró) Közgyûlése a sze-
mélyszállítási szolgáltatásokról szóló 2012. évi XLI. törvény alapján nyilvános pályázatot ír ki Za-
laegerszeg megyei jogú városban menetrend szerinti, helyi személyszállítási szolgáltatás köz-
szolgáltatási szerzõdés keretében történõ ellátására.

1. A Kiíró neve, címe, telefon- és telefaxszáma:
Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata
8900 Zalaegerszeg, Kossuth Lajos utca 17–19.
Tel.: 92/502-106, Fax.: 92/502-101
E-mail: mayor@zalaegerszeg.hu

2. Kapcsolattartó: 
Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Mûszaki Osztály
8900 Zalaegerszeg, Kossuth Lajos u. 17–19. 205. iroda
Borda István közlekedésszervezési szakreferens
Tel.:  92/502-132, Fax.: 92/502-119
E-mail: bordaistvan@ph.zalaegerszeg.hu

3. Az eljárás tárgya
Autóbusszal végzendõ, menetrend szerinti helyi személyszállítási szolgáltatás ellátása Zalaeger-
szeg megyei jogú város vonatkozásában, közszolgáltatási szerzõdés keretében. Fentieken kívül a
szolgáltatást igénybe vevõ utasok felé a szükséges menetrend, jegyek és bérletek biztosítása, ér-
tékesítése és tájékoztatás nyújtása. A személyszállítást a közszolgáltatási szerzõdés mellékletében
meghatározott számú és helyû megállóhelyet tartalmazó menetrend szerint kell végezni.

4. A szerzõdés idõtartama:
A Kiíró a szerzõdést határozott idõtartamra, 2024. január 1. napjától, 2028. december 31. napjáig
terjedõ idõszakra, 5 évre köti.

5. A pályázók köre:
A pályázat nyílt. A pályázaton pályázóként részt vehetnek azon belföldi vagy külföldi székhelyû szol-
gáltatók, melyek megfelelnek a pályázati kiírásban foglalt feltételeknek. Külföldi székhelyû szolgál-
tató a pályázaton abban az esetben vehet részt, ha országában is biztosított a menetrend szerinti
autóbusz-közlekedésben a nemzeti elbánás a külföldiek számára.

6. A pályázat benyújtásának helye, határideje: 
Helye: Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata (8900 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17–19.)
Határideje: 2023. november 7. 11.00 óra.

7. Az eredményhirdetés tervezett legkésõbbi idõpontja: 2023. december 15.

8. A szerzõdéskötés tervezett ideje: 2023. december 20.

9. Az elbírálás módja és szempontja:
A pályázati kiírásban meghatározott alkalmassági követelmények és bírálati szempontok alapján az
összességében a legelõnyösebb ajánlatot benyújtó belföldi vagy külföldi székhelyû szolgáltatóval
kerül sor szerzõdéskötésre.

10. A pályázati kiírás beszerzésének feltételei: 
Átvehetõ 2023. november 7. napjáig minden munkanap 8.00 és 11.00 óra között.

A pályázati kiírás ára: 100 000 Ft + áfa. 
A pályázati kiírás ellenértékét a pályázó átutalással teljesítheti a Kiíró OTP Bank Nyrt.-nél vezetett

11749008-15432704 számú bankszámlájára. 
A pályázati kiírás az átutalási megbízás másolatával vehetõ át munkanapokon 8.00–11.00 óráig a

következõ címen: 8900 Zalaegerszeg, Kossuth Lajos utca 15–17., Polgármesteri Hivatal 205-ös iroda.

A pályázati kiírás postai úton való kézbesítése is kérhetõ, amennyiben az ellenérték megfizetését a
pályázó igazolja. Ez esetben a kérelem postára adásának észszerû határidõn belül kell megtörténnie.
Észszerû határidõn belül feladottnak tekinti a Kiíró a kérelem postára adását akkor, ha a pályázati ki-
írás öt munkanapon belüli megküldése teljesíthetõ. A postai úton való kézbesítésnél nem a Kiírónak fel-
róható késedelem esetén a Kiíró nem tehetõ felelõssé.

A megvásárolt pályázati kiírás másra át nem ruházható. A pályázati kiírás megvétele elõfeltétele az
eljárásban való részvételnek. Amennyiben több vállalkozás együttesen kíván pályázatot leadni, akkor
elég csak az egyik vállalkozásnak a pályázatot megvásárolnia.
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A „GébArt – HáEmZé” címû kiál-
lítás a GébArt Zalaegerszegi Nem-
zetközi Mûvésztelep azon éveibõl

válogat, amikor Horváth M. Zoltán
képzõmûvész volt az alkotótábor
vezetõje. 1999; 2002; 2004–2006;
2021–2022 – olvashatók az év-
számok a meghívón. Jelezve, hogy

több mint húsz év lenyomata került
a kiállítótérbe. A tárlat persze ko-
rántsem teljes, hiszen a városban
raktározott GébArt-i anyag hatal-
mas. Még akkor is, ha csak egy tá-
borvezetõ személyére korlátozzuk
a válogatást. A mûvésztelepre
meghívott alkotók persze mindig
tükrözik a tábor vezetõjének – ne-
vezetesen Horváth M. Zoltánnak –
az ízlését, kapcsolati hálóját. Nem
véletlen, hogy a most nyílt kiállítás
stílusa jó értelemben véve eklekti-
kus, sokszínû. Talán az sem meg-
lepõ, hogy a nonfiguratív mûvek
dominálnak. Sõt, Horváth M. Zoltán
egy saját „sötét szobát”, egy külö-
nös installációt is kialakított a tér-
ben az általa készített nagyméretû
linómetszetekbõl.

A megnyitón Horváth Gábor, a
polgármesteri hivatal humánigaz-

gatási csoportjának vezetõje el-
mondta: a GébArt-i mûvésztelep
mindig megújul, és olyan a város
számára, mint a kenyérnek az
élesztõ. Harminc éve itt van, még-
is állandóan újat, frisset mond szá-
munkra. Az itt készült mûvek a kor-
társ képzõmûvészet lenyomatai,
melyek alkalmasak arra, hogy a
magaskultúra élvonalába emeljék
a zalaegerszegi mûvésztelepet.

A kiállítást Horváth M. Zoltán
volt egyetemi tanára, mentora,
Pinczehelyi Sándor Munkácsy-dí-
jas festõ- és grafikusmûvész aján-
lotta az érdeklõdõk figyelmébe.
Mint fogalmazott: a raktárban lévõ
GébArt-i anyag megérdemelné,
hogy nagyobb figyelmet kapjon.
Az itt fellelhetõ mûvek a magyar
és egyetemes mûvészet csúcs-
pontjait jelentik. Ami a mûvésztele-
peket illeti: egyre kevesebb az
ilyen jellegû esemény az ország-
ban, reméli, hogy Zalaegerszeg
még sokáig büszkélkedhet a
GébArt-i alkotótáborral.

A kiállítás november 8-ig láto-
gatható.

5Kultúra
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A megnyitón Balaicz Zoltán pol-
gármester köszöntötte egykori
gimnáziumi tanárát, és mint meg-
jegyezte, mostanában már inkább
„megrendelõként” találkozik a mû-
vésszel. Az utóbbi idõszakban
ugyanis számos köztéri alkotást
készített Farkas Ferenc a zala-
egerszegieknek (Fiatalok, Zalai
nemes, Vár- és Városmakett. Mi-
hály deák). Miért fognak meg ezek
az alkotások bennünket? – tette fel
a kérdést a polgármester. Mert kel-
lemes, otthonos érzést váltanak ki
belõlünk, közösséget formálnak,
közelebb hoznak egymáshoz min-
ket. Jobban érezzük magunkat za-
laegerszegiként – fogalmazott.

A kiállítást a szobrászmûvész
pályatársa, Tóth Csaba Mun-
kácsy-díjas festõmûvész nyitotta
meg. Többek között elmondta:
Farkas Ferencnek a kezdetektõl
egységes, saját karakterû, a saját
lelki alkatára, gondolkodásmódjá-
ra jellemzõ alkotásai vannak. Még
életének bizonyos korszakai sem

változtattak különösebben ezen.
Milyen egy Farkas Ferenc-mû? A
választ valahol a kiállítás fókuszá-
ban elhelyezett Humanisták címû
szoborban kell keresni. Nem vélet-
lenül ez került a galéria centrumá-
ba. Szobrászata egyértelmûen hu-
manista szobrászat, melynek kö-
zéppontjában az ember, az embe-

ri minõség áll. Minden szobor egy
narratíva, elbeszéli az emberi utat.
A Humanisták esetében két ókori
filozófust látunk, akik dialógust
folytatnak. A tekintetek keresztezik
egymást. Farkas Ferenc mûvei-
ben az emberi gesztusok beszé-
dét kell látni.

E ponton hozzátehetjük, hogy a
mûvész korábban több interjúban
is elmesélte, hogy az érdeklõdõ,
kíváncsi hozzáállás mindig jellem-
zõ volt rá, talán ezért is vonzódik a
reneszánsz korhoz és a humanis-
ta gondolkodáshoz.

Tóth Csaba szerint minden jó
mûnek van egy gravitációs fókusz-
pontja. Vagyis egy olyan része,
ami odavonzza a tekintetet. Far-
kas Ferenc minden mûve ilyen.
Nem papírra készülnek, egybõl
formázza az alakokat, tulajdon-
képpen 3 dimenziós portrékat ké-
szít. Hozzátette: a mûvészet lát-
szólag olyan tartománya az éle-
tünknek, ami nem fontos. Pedig a
mûvészet az életünk lenyomata,
melyet átörökítünk az utókornak.
Enélkül semmit sem tudnánk a ko-

rábbi korokról. Késõbb ezek a mû-
vek beszélnek majd helyettünk is.

Az ünnepi kiállítás ezúttal nem
egy klasszikus retrospektív,
összegzõ tárlat, hiszen nagyon
sok mû az elmúlt években készült.
A bronzszobrok mellett néhány fá-
ból készült alkotás is látható; egé-
szen november 4-ig.

FARKAS 65 – JUBILEUMI TÁRLAT
SZOBRAINAK KÖZÉPPONTJÁBAN AZ EMBER ÁLL

65. születésnapja alkalmából nyílt jubileumi tárlata Farkas Fe-
renc Munkácsy-díjas szobrászmûvésznek a Városi Hangverseny-
és Kiállítóteremben. Az ünnep apropóján a legutóbbi idõszak mû-
veibõl is válogatott, és néhány köztéri szobor kisebb méretû
bronzváltozatát is láthatja a közönség.

GÉBART A MAGASKULTÚRA ÉLVONALA
VÁLOGATÁS HÁEMZÉ MÛVÉSZTELEPEINEK ANYAGÁBÓL

Mûfaji sokféleség és a színek harmóniája fogadja a látogatót a
Keresztury VMK Gönczi Galériájában, ahol festményekbõl, grafi-
kákból, plasztikákból és kerámiamûvekbõl nyílt tárlat a közel-
múltban. Nyolc ország alkotóitól láthatók mûvek.

Horváth M. Zoltán és Pinczehelyi Sándor
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A „Színházi élet Zalaegersze-
gen a kezdetektõl az állandó szín-
ház megnyitásáig” címû tudomá-
nyos konferencia apropóját az ad-
ta, hogy a megyeszékhely színhá-
za idén ünnepli 40. évfordulóját. A
tanácskozást – melyre a díszterem-
ben került sor – a Göcseji Múzeum
szervezte. A rendezvényen a mú-
zeum történészei mellett a Zala
Vármegyei Levéltár kutatói, a Petõ-
fi Irodalmi Múzeum, az Országos
Színháztörténeti Intézet és Mú-
zeum egy-egy munkatársa, vala-
mint dr. Merõ Béla rendezõ, színhá-
zi szakember tartott elõadást. Kö-
szöntõt Havasi Bálint múzeumigaz-
gató, Balaicz Zoltán polgármester
és dr. Besenczi Árpád színházigaz-
gató mondott. Az ülésen Kiss Gá-
bor fõkönyvtáros elnökölt.

A magyar nyelvû színjátszás

kezdeteit dr. Gyimesi Endre törté-
nész idézte fel, kiemelve, hogy a
18–19. században az anyanyelvi
színjátszás a Bécsbõl vezérelt tö-
rekvések megszüntetését szolgál-
ta. A vándorszínészek sokat tettek
a magyar nyelv ügyéért, fõleg a re-
formkor idején.

A 19. századi utazó társulatok
szerepérõl Simon Beáta levéltári
könyvtáros szólt. Mint az a kezdeti
idõkkel kapcsolatban elhangzott: a
vándorszínészek és az utazó társu-
latok fõleg énekes népszínmûvek-
kel, vígjátékokkal, kisebb mérték-
ben drámákkal, klasszikus dara-
bokkal szórakoztatták a közönsé-
get. A jelmezek gazdagságáról és
sokszínûségérõl ekkoriban még
nem beszélhetünk, a díszleteket
pedig vásznakra festették. A szín-
házak érkezését falragaszok hir-
dették a városban. Az utazó társu-
latok esetében gyakori volt, hogy a

színészek megszöktek a csapattól,
és alapból sem tekinthetõk stabil
szervezeteknek a szóban forgó
vándorló társulatok. 

Áttérve a 20. századra, különö-
sen a két világháború közötti idõ-
szakra, majd a második világháború
utáni évekre, az is nyilvánvalóvá vá-
lik, hogy az aktuális hatalmak mi-
képp használták propagandacélok-
ra a színházat (és általában a kultú-
rát). A trianoni békeszerzõdés utáni
években, évtizedekben az operet-
tek, könnyedebb darabok mellett
sokszor megjelentek az irredenta
hangvételû elõadások. Az 1950-es
években pedig a szórakoztatáson
túl, a kommunista eszmeiséget igye-
kezett a párt terjeszteni, például kor-
társ szovjet szerzõk mûveivel. Állan-
dó színházakról még ezekben az
években sem beszélhetünk. Béres
Katalin történész elõadásában arra
világított rá, hogy Zalaegerszegen
és Nagykanizsán a két város eltérõ
gazdasági és társadalmi helyzete
miatt egészen máshogy alakult a
színházi élet és az állandó színház
életre hívásának gondolata a két vi-

lágháború között. Hisz ez utóbbi
gondolat tulajdonképpen a 19. szá-
zadtól folyamatosan napirenden
volt, de anyagi lehetõségek és meg-
felelõ játszóhelyek hiányában soká-
ig nem valósulhatott meg. Kicsi te-
rek, zsúfolt, fûtetlen, beázott helyisé-
gek, a világítás és a színpadtechni-
ka hiánya nehezítette még a ven-
dégtársulatok munkáját is.

Erõs Krisztina történész az
1950–60-as évekkel kapcsolatban
a tájoló színházak szerepét emelte
ki. A kisebb településekre és az ál-
landó színházzal nem rendelkezõ
városokba autóbusszal érkezett a
színház. Az úgynevezett MNDSZ-
kultúrbuszok minisztériumi támoga-
tással járták a megyét.

Ami a korabeli és a 20. századi
játszóhelyeket illeti, az Arany Bá-
rány Szálló, a katolikus kultúrház,
az Edison mozi, késõbb a járási
kultúrház, az SZMK és a VMK is fo-
gadott be elõadásokat az állandó
színház megalapítása elõtti hosszú
idõszakban. Nem meglepõ, hogy a
közönség inkább a könnyedebb
darabokat részesítette elõnyben,
de a várt siker még így is sokszor
elmaradt.

Közeledve a Hevesi Sándor
Színház létrejöttéhez, dr. Káli Csa-
ba történész, levél-tárigazgató a
mai színház épületének történeté-
rõl beszélt. Vagyis, hogy miképp
lett a Kosztolányi utca és a Bíró

Márton utca közötti területre felépí-
tett munkásotthonból elõbb megyei
mûvelõdési központ, majd színház.
Dr. Merõ Béla rendezõ pedig a Mó-
ricz mûvelõdési házban mûködõ hí-
res Reflex Színpad alternatív kultú-
rában betöltött szerepérõl szólt. Je-
lezve: az 1960-as '70-es évek ama-
tõr, alternatív színházai és a hivatá-
sos színházak között hatalmas sza-
kadék tátongott. A beszédre kon-
centrált, úgynevezett „lefúrt lábú,
böfögõ színház” helyett a Reflex-
nek az egész test megmozgatása
volt a célja. Sokkal mélyebb tartal-
makat fejezve ki ezzel. Persze a
beszédtechnikának, a hangzásnak
és a tér elrendezésének is fontos
szerepe volt.

Ruszt József színházalapító
rendezõnek is sokat jelentett a fen-

ti szellemiség, és az úgynevezett
színházi elõévadban és a beavató
színház idõszakában sokat tett
azért, hogy értõ közönséget „nevel-
jen”. A Hevesi Sándor Színház ala-
pításának elsõ idõszakáról, (vagyis
az elõévadról, amikor még nem volt
készen a színházépület) dr. Csiszár
Mirella, a Petõfi Irodalmi Múzeum
munkatársa beszélt, felhíva a fi-
gyelmet az igazgató- és névválasz-
tás dilemmáira és a nyitott színház
eszméjére. Az elsõ premier körüli
hetek hangulatát és eseményeit,
vagyis a mai színházépület hivata-
los avatását pedig dr. Gajdó Tamás
színháztörténész elevenítette fel.
Megidézve egy bejátszás erejéig
az elsõ elõadást, Az ember tragé-
diáját, mely ma már színháztörté-
neti eseménynek számít.

KONFERENCIA ZALAEGERSZEG SZÍNHÁZTÖRTÉNETÉRÕL
VÁNDORLÓ TÁRSULATOK, ALTERNATÍV SZÍNPAD, ÁLLANDÓ SZÍNHÁZ

A nemzeti nyelv ügyét felkaroló 19. századi vándorszínészektõl
kezdve, egészen a Hevesi Sándor Színház elsõ elõadásáig tekin-
tették át a helyi színházi élet történetét muzeológusok, levéltáro-
sok, kiegészülve egy külsõs szakemberrel.

Farkas Ferenc és Tóth Csaba



6 Kitekintõ
Káoszos, falusi bohózat, ahol

fejetetejére áll a bakterház. Sza-
bó bakter és az õ neveltje, Re-
gõs Bendegúz, no meg a Banya
groteszk életeseményei, ízes
beszéddel elõadva. Rideg Sán-
dor regénye alapján Tímár Pé-
ter írta színpadra a történetet,
melyet kettõs fõszereposztás-
sal mutat be a Hevesi Sándor
Színház társulata. A darabot 21
évvel ezelõtt játszották már Za-
laegerszegen.

– b. k. –

Jószándékú gyerek, vagy leg-
alábbis annak vallja magát Bende-
gúz, aki munkába áll a bakternál,
aztán valahogy mindenféle szeren-
csétlenség éri a házat és annak tá-
jékát. A fõszerepben Besenczi
Zsongor és Kovács Dávid látható,
akik felváltva keserítik meg a bakter
(Besenczi Árpád), de méginkább a
családja tagjainak (Debrei Zsu-
zsanna, Cseh Richárd) életét. 

A kifogásolt puliszkákat, hibbant
teheneket, ördögûzõ nevelést, ma-
sírozó tûzoltózenekart és egy lako-
dalmas menetet felvonultató mûvet
Böhm György rendezte. 

A bemutató érdekessége a
szereplõk közötti dupla rokoni
kapcsolat. Besenczi Árpád és fia,
Zsongor, a mostanit megelõzõen
a „Kõmûves Kelemen” címû da-
rabban álltak közösen a színpa-
don, míg Kovács Virág (jelenleg
Talpas Rozi) és Kovács Dávid „A
tanú” címû szatírában játszottak

már együtt. Szintén rendhagyó,
hogy a Banya szerepét férfi ala-
kítja. 

További szereplõk: Kiss Ernõ
(Toppancs), Hertelendy Attila és
Fritz Attila (csendõrök), Farkas
Gergõ (marhakereskedõ), Andics
Tibor (Rozi apja), D. Varga Ádám,
Hertelendy Attila (zenészek).

A Magyar Jármûalkatrész-
gyártók Országos Szövetsége
(MAJOSZ) hatodik alkalommal
szervezte meg a jármûipari kon-
ferenciát Zalaegerszegen a
ZalaZONE Jármûipari Tesztpálya
konferenciatermében. Az idei
rendezvény kiemelten fontos
volt a MAJOSZ számára, hiszen
a szövetség idén ünnepeli 30
éves fennállását, amely évfordu-
lóról a rendezvényen is megem-
lékeztek. 

Kihívásokkal teli idõszakot él
meg a jármûipar, egy új ipari forra-
dalom közepén vagyunk – mondta
megnyitóbeszédében dr. Nyirõ Jó-
zsef, a MAJOSZ elnöke. A Covid, a
háborús helyzet, az energiaválság,
az inflációs környezet mind új kihí-
vások elé állítja az iparágat, amely
csak akkor mehet elõre és fejlõdhet,
ha az ágazat hazai szereplõi együtt
gondolkodnak és keresik a megol-
dásokat. 

Vigh László országgyûlési képvi-
selõ a fejlõdés fontosságáról beszélt
köszöntõjében. Kiemelte: öt évvel
ezelõtt még kukoricaföld volt a
ZalaZONE helyén, most öt cég het-
ven autóval tud tesztelni a térség
legmodernebb környezetében.

Balaicz Zoltán polgármester a vár-
megyeszékhely fejlõdésérõl beszélt. 

Egy olyan gazdasági, ökoszisz-
téma alakult ki az északi ipari park-
ban, ahol együtt van a termelés, a
kutatás-fejlesztés, az innováció, az
egyetemi háttér, a szakképzés és a
szolgáltatások. Ez a város számára
egy olyan kitörési pontot jelentett,
amelynek köszönhetõen az elmúlt
években nagyon jelentõs gazdaság-
fejlesztési beruházások valósultak
meg – fogalmazott Balaicz Zoltán. 

A nyitó elõadásban Fábián Ger-
gely iparpolitikáért és technológiáért
felelõs államtitkár videóüzenetben
beszélt a készülõ iparpolitikai
stratégiáról, a zöld átállásról és a jár-

mûipar versenyképességének javí-
tásáról. 

Gulyás Tibor, az Energiaügyi Mi-
nisztérium stratégiáért felelõs he-
lyettes államtitkára az alternatív
energiák használatáról, energiabiz-
tonságról, a hazai energetikai rend-
szer fejlesztésérõl beszélt elõadásá-
ban. 

A rendezvényen elõadásokon és
kerekasztal-beszélgetéseken vitatta
meg a közel kétszáz résztvevõ az
innováció, digitalizáció, automa-
tizáció területeit, közös gondolko-
dásra, kreatív, illetve szemléletfor-
máló megoldások keresésére és a
közös cselekvésre buzdítva a jármû-
ipari ágazat szereplõit.

– pet –

A részletekrõl sajtótájékoztatón
számolt be a társulat. Szûcs István
igazgató elöljáróban elmondta:
2017-ben már bemutatták a Misi
mókus kalandjait, a mostani elõ-
adás tulajdonképpen ennek a felújí-
tott változata. Horváth Máté Zsolt
személyében egy frissen végzett
fiatal színész játssza Misi mókust,
akinek ez az elsõ fõszerepe a Griff-
ben. Bumbát, a cirkuszi majmot pe-
dig Czéh Dániel szabadúszó báb-
színész alakítja. Rajtuk kívül
Kassay Mártont, Vári Vivient,
Szilinyi Arnoldot és Szolnok Ágnest
láthatjuk több szerepben. Utóbbi
két színész a 2017-es elõadásban
is részt vett. A hat évvel ezelõtti
díszletet és a bábokat megtartot-

ták. Tersánszky Józsi Jenõ meséje
pedig ma is aktuális – hangzott el.
Bíznak benne, hogy a gyerekek és
a felnõttek egyaránt élvezik és érté-
kelik majd az elõadást.

Markó Róbert rendezõ elárulta:
valamelyest hozzányúltak azért az
eredeti meséhez a színpadi adap-
táció során (melyet Nagy Orsolya
készített). Itt ugyanis a barátságon
van a hangsúly. Illetve azon, hogy
Misi mókus és barátja, akik picit
furcsábbak, mint az átlag, hogyan
tudnak betagozódni a közösség-
be. (Misi mókus nem vörös, ha-
nem fekete farokkal született, így
kilóg Vörösmókusország lakói kö-
zül.) A rendezõ szerint a jó gyerek-
elõadást a felnõttek is élvezik,
mert találnak átélni, vagy azono-
sulni való dolgot a történetben. Je-

len esetben azt, hogy mit kezdünk
a testileg, lelkileg furcsább, átlag-
tól eltérõbb egyénekkel. 

Az elõadás attól is izgalmas,
hogy a hagyományos kesztyûsbá-
bok és vásári játékok világát egy
kortárs közegbe helyezik az alko-
tók. A rendezõt már korábban is
foglalkoztatta, hogy a paravános
elõadás és a testtel való színészi
játék hogyan egyeztethetõ össze.
Emellett egy zenés darabot láthat
a közönség, már-már musical-sze-
rû betétekkel. Szerethetõ, dinami-
kus elõadás fogadja majd a nézõ-
ket – tette hozzá Markó Róbert.

A színészek többek között arról
számoltak be, hogy izgalmas pró-
bafolyamaton vannak túl. Öröm
volt számukra, hogy a rendezõ
hagyta kibontakozni õket.

Az elõadás látványtervezõje
Boráros Szilárd, koreográfusa Bo-
ra Levente és Fejes Kitty, zene-
szerzõje pedig Tarr Bernadett volt.

MISI MÓKUS KALANDJAI A GRIFFBEN
BARÁTSÁG ÉS ELFOGADÁS VÖRÖSMÓKUSORSZÁGBAN

Újabb bemutatóval készült a Griff Bábszínház; október 14-én
mutatták be a Misi mókus kalandjai címû mesét, Markó Róbert
rendezésében.

JÁRMÛIPARI KONFERENCIÁT TARTOTTAK
KÖZÖS GONDOLKODÁSRA BUZDÍT A MAJOSZ A DIGITALIZÁCIÓ TERÉN

INDUL A BAKTERHÁZ
BEMUTATÓ A HEVESI SÁNDOR SZÍNHÁZBAN

A Széchenyi 2020 program keretében 4,227 milliárd forintos
támogatással valósul meg a Zalaszentgrót központú agglo-
meráció szennyvízelvezetésének és -tisztításának fejlesztése
a KEHOP-2.2.2-15-2019-00147 azonosító számú projekt ke-
retében.

Hazánk és a Balaton vízbázisának védelme szempontjából kiemelt
jelentõségû a Zalavölgye, melynek legészakibb részén a Zalaszent-
grót központú agglomerációrendszer jelenleg Zalaszentgrót város, il-
letve további 4 kistelepülés (Zalabér, Zalavég, Batyk és Pakod) lako-
sainak, intézményeinek és vállalkozásainak szennyvizét gyûjti és ár-
talmatlanítja.

Az Európai Unió és az Európai Kohéziós A1ap támogatásával ezen
rendszer kerül kibõvítésre és fejlesztésre: az elavult türjei telep felszá-
molása, Zalaszentgrót és Türje eddig el nem látott részein, valamint
Tekenye község teljes területén a csatornarendszer kiépítése, illetve a
zalaszentgróti befogadótelep technológiati fejlesztése valósul meg a
2023. év végére.

A Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program
(KEHOP) keretében történõ beruházás elszámolható összköltsége
4 964 909 317 forint, melybõl az európai uniós támogatás összege
4 227 315 533 Ft, a fennmaradó rész hazai finanszírozású.
Bõvebb információ: wvw.viz.zalaszentgrot.hu



Boszniában rendezték meg a
férfi tekecsapatok Európa-kupá-
ját. A hazai bajnokságban gyen-
gélkedõ ZTK FMVas nagyszerû-
en szerepelt, a második helyen
zárt. 

– Nem gondoltam, hogy csa-
patszinten kétszáz fát sikerül javul-
nunk – kezdte értékelését Fehér
László, a ZTK FMVas edzõje. – Ar-
ra mindenképpen számítottam,
hogy a játékosok meg akarják mu-
tatni, hogy az eddigi teljesítmény-
nél többre képesek. A gyengébb
bajnoki szereplés után volt egy kis
fejmosás, ami jótékonyan hatott a
teljesítményekre. Meg kell mutat-
niuk, hogy az eddig nyújtott pro-
dukciónál többre képesek. Jó telje-
sítménnyel bejuthatunk a négyes
döntõbe, ami BL-szereplést jelent. 

– A versenyen minõségi me-
zõny gyúlt össze, 700 fa fölé is
eljutottak a tekézõk. Nem na-
gyon lehetett hibázni.

– Valóban, jó képességû csapa-
tok gyûltek össze Európából. Az
elõcsatározások során végig
egyenletes teljesítményt nyújtot-
tunk. A csúcsot jelentette, amikor
több mint 100 fás hátrányból feláll-
tunk az elõdöntõben a horvátok el-
len. A legjobb teljesítményét itt
nyújtotta a csapat. A németek elle-
ni döntõre kicsit el is fáradtunk.
Hozzá kell tenni, a németek több
játékost tudtak mozgatni és a kupa
során végig egyenletes teljesít-
ményt nyújtottak. Megérdemelten
hódították el az Európa-kupát. 

– A horvátok ellen a második
körben dobók bravúrosan szere-
peltek a több száz fás hátrány le-
dolgozásával.

– Nagyszerûen dobtak a fiúk és
kihasználták, hogy a horvátoknál

becsúszott egy-két gyengébb telje-
sítmény. Fordításunk a nagy bra-
vúr kategóriájába tartozik, mert te-
kében nem szokott egy csapat ek-
kora elõnyt leadni. Itt a vezér
Járfás Szilárd volt, aki extrán do-
bott, de a többiek is remekeltek. 

– Az elért második hely erõn
felüli teljesítmény?

– Bevallom, titokban remény-
kedtem, hogy a játékosaim olyan
„csakazértis” hangulatban lépnek
pályára. Meg akarják mutatni, hogy
nem felejtettek el tekézni. Re-
ménykedtem benne, hogy ott lehe-
tünk a négyes döntõben, ami meg-
valósult. Nem volt egyszerû, az
elõcsatározások során nálunk az
utolsó dobónak, Nemes Attilának
legalább 626 fát kellett dobni.

– A sikeres nemzetközi sze-
replésbõl mit lehet profitálni a
Szuper Ligára és a Bajnokok Li-
gájára?

– A Szuper Ligában megyünk
Gyõrbe, ahol nyernünk kell. Utána
itthon fogadjuk a Szegedet, remé-
lem õsi ellenfelünk ellen sikerül
megismételni az Európa-kupán
nyújtott teljesítményünket, akkor

hazai pályán gyõzhetünk. Egy re-
mek tavaszi idénnyel keresztbeve-
rések esetén, lehet még esélyünk
a bajnoki címre, ha tudnánk hozni
egy veretlen tavaszi idényt. A Baj-
nokok Ligájában a jó Európa-kupa-
szereplésünk miatt kiemeltek va-
gyunk, és hazai pályán kezdünk. A
sors fintorra, hogy akár már itt is ta-
lálkozhatunk a Szegeddel. Egy biz-
tos, az Európa-kupa-sikerünkbõl
erõt kell meríteni a folytatásra.

7Sport

Klímaváltozás, globális felmelegedés, klímaka-
tasztrófa, szélsõséges idõjárás. Fogalmak, ame-
lyekkel egyre gyakrabban találkozunk, s amelyek
– úgy tûnik – most már velünk maradnak. Cikkso-
rozatunk megpróbál segítséget nyújtani az éghaj-
latváltozáshoz való alkalmazkodásban. Ebben az
írásunkban az éghajlatváltozás következményei-
rõl, az azt befolyásoló közvetlen emberi tevé-
kenységekrõl lesz szó.

A GLOBÁLIS FELMELEGEDÉS

KÖVETKEZMÉNYEI

Az emberi tevékenység okozta globális felmelege-
dés környezeti, gazdasági, társadalmi és egészség-
ügyi következményekkel jár.

Környezeti következmények: bolygónk egyre mele-
gebbé válik, megolvadnak a sarki jégtakarók, ami
megemeli a tengerek szintjét, ami áradásokat okoz.
Hosszabbakká válnak a hõhullámok, gyakrabban
lesznek erdõtüzek. Az idõjárás egyre szélsõségeseb-
bé válik, ami veszélyezteti a mezõgazdaságot (aszály,
egyenetlen eloszlású és özönvízszerû csapadék, ta-
lajerózió), az élelmiszer-termelést, élelmiszer-ellátást.

Egészségügyi következmények: nõnek az egész-
ségügyi kockázatok, új betegségek, ismeretlen kór-
okozók jelennek meg, nõ a megbetegedések száma
és az egészségügyi ellátórendszer terhelése. 

Gazdasági következmények: az ellátórendszerek
fenntartása egyre többe kerül, nõ az idõjárási szélsõ-

ségek okozta károk (árvizek, aszály, erdõtüzek) hely-
reállítási költsége, drágulnak az élelmiszerek.

Társadalmi következmények: Afrika és Ázsia felme-
legedése miatt az ott élõ, az európai népesség átlag-
életkorához képest sokkal fiatalabb emberek igyekez-
nek elvándorolni élhetõbb vidékekre, tehát növekedni
fog a klímamenekültek száma, azaz a migráció.

Az elsõ és a legfontosabb közös és egyéni felada-
tunk, az édesvízkészletek megóvása, védelme. A ter-
mészetes vizek szennyezését elsõsorban a felelõtlen
emberi magatartás okozza. 

Ennek három legjellemzõbb formája, amikor a kép-
zõdött szennyvizet nem a szennyvízcsatornába veze-
tik, a hulladékot nem a szervezett hulladékgyûjtési
módokon ártalmatlanítják és a mezõgazdasági tevé-
kenységek, például a zártkertekben történõ növény-
termesztés során, olyan vegyszereket használnak,
amelyek bemosódva a földbe, eljuthatnak a környezõ
természetes vizekbe, vagy elérhetik a vízadó rétege-
ket.

A városban a szennyvíz minden háztartásból a
szennyvízvezetékeken keresztül a tisztítómûbe kerül,
és nem szennyezi a környezetet. Ám az udvaron mo-
sott autó, a leengedett olaj tisztítás nélkül jut a vizek-
be. Kerüljük az ilyen tevékenységeket!

Zalaegerszegen szervezett formában történik a hul-
ladék szelektív gyûjtése és ártalmatlanítása. Az illegá-
lisan elhelyezett (kidobott) építési törmelék, elektro-
mos hulladék, használt ruha, gumiabroncs és a többi
felelõtlenül kidobott tárgy közvetlen veszélyt jelent a

természetes vizeinkre, azok élõvilágára. A hulladékot
mindig a hulladékgyûjtõkbe helyezzük el!

A növénytermesztéshez hozzátartozik a növényvé-
delem. A kártevõk elleni védekezéshez sokan jellem-
zõen vegyszereket használnak. Ezek a vegyszerek
belemosódnak a talajba, a természetes vizekbe. Töre-
kedjünk olyan szerek használatára, amelyek biológiai
úton bomlanak le, és nem károsítják a vizeket. Azok a
kereskedõk, gazdaboltok, akik az ilyen igényeket elé-
gítik ki, egyre tájékozottabbak, felkészültebbek a
vegyszerek használata területén, érdemes tõlük taná-
csot kérni vagy szaklapokból, internetes kiadványok-
ból tájékozódni. 

Termeljünk vegyszermentesen!

Cikksorozatunk a Gébárti-tó és környékének rekreációs,
szabadidõs használatát elõsegítõ infrastruktúra kialakítása
címû, TOP-6.3.2.-15-ZL1-2016-00002 azonosító számú projekt
keretében készült.

FENNTARTHATÓAN FENNMARADNI
ALKALMAZKODÁS A KLÍMAVÁLTOZÁSHOZ

Elsõként Nagy Napsugár állt
rajhoz a 2008–2009-es lányok 5
km-es távján. A rajtot követõen
rögtön az élre állt és meg is szökött
a bolytól. A késõbbi gyõztes angol
lány azonban hamarosan utolérte
és átvette tõle a vezetést. Ezután a
sorrend már nem változott. Nagy
Napsugár élete második nyílt vízi
versenyén ezüstérmet szerzett. 

Késõbb Nett Vivien rajtolt ha-
sonlóan ambiciózusan a 2006-
2007-es lányok mezõnyében. Nett
Vivien azonnal az élre tört, és ve-
zetõ pozícióját jó sokáig meg is
tartotta. Ez azonban a táv közepé-
tõl kicsit visszaütött, de a 4. helyet
ekkor még tartotta. Az utolsó kö-
rös hajrára azonban kifogyott az
erõbõl, s az európai mezõny 9.
helyén zárta a versenyt.

A váltóúszásokra ezután került
sor, a junior Európa-bajnokságon.
A fiatalabb váltóban Nagy Napsu-

gár is helyet kapott, a 4x1250
méteres távon második indulóként
rajtolt. A mezõnyhöz képest fiata-
labbakból álló újonccsapat remek
versenyzéssel végül a 4. helyet
szerezte meg. 

Horváth Csaba vezetõedzõ is
a helyszínen figyelhette verseny-
zõi teljesítményét, s örömmel nyi-
latkozta, hogy a szinte pihenõ
nélküli nyár majd az õszi felké-
szülés meghozta a várt ered-
ményt. Az pedig külön öröm,
hogy két Zalaco-ZÚK-os verseny-
zõ is hozzájárulhatott a magyar
nyílt vízi úszóválogatott összesí-
tett versenyben elért 1. helyéhez,
ami az eddigi legeredményesebb
szereplés a sportág történetében. 

EGERSZEGI ÚSZÓK IS HOZZÁJÁRULTAK
AZ EDDIGI LEGJOBB MAGYAR SZEREPLÉS

Korfun rendezték meg az ez évi junior nyílt vízi Európa-bajnok-
ságot. A magyar válogatott tagjaként a Zalaco-Zalaegerszeg Úszó-
klub két versenyzõje szerzett korábban részvételi jogosultságot.
Nett Vivien (2006) és Nagy Napsugár (2008) kiváló teljesítménnyel,
nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar nyílt vízi válo-
gatott eddigi legeredményesebb Európa-bajnokságát zárhatta. 

Ügyességi és gátfutó csapatbajnokság-
gal fejezték be a 2023-as szabadtéri sze-
zont a Zalaszám-ZAC U–16, U–18, U–20
korosztály versenyzõi.

Bognár Szabolcs irányításával ismét a do-
bócsapatok szállították a jó eredményeket. Az
U–18 korosztály diszkoszvetõ- és súlylökõcsa-
pata is a bajnoki dobogó legmagasabb fokára
állhatott fel. Az U–20 korcsoportban két negye-

dik helyezés volt a „termés”. Csiszár Attila
U–16-os magasugrócsapata az értékes máso-
dik helyezést szerezte meg. Biztató a jövõre
nézve, hogy számos egyéni csúcs született,
így magas szintrõl lehet megkezdeni a 2024.
évre a felkészülést.

Súlylökés U–18: 1. Zalaszám-ZAC 13,776
m (Mózer Benedek 14,44, Kozma Ádám 14,28,
Kovács Lõrinc 12,61, Ravadics Benjámin
10,45). Diszkoszvetés U–18: 1. Zalaszám-

ZAC 46,76 m (Mózer Benedek 47,38, Kozma
Ádám 48,53, Kovács Lõrinc 44,37, Ravadics
Benjámin 36,09). Súlylökés U–20: 4. Zala-
szám-ZAC 12,4333 m (Kerkai Bence 13,35,
Gumhert András 12,09, Czigány Levente
11,86, Köcse Roland 10,68). Diszkoszvetés
U–20: 4. Zalaszám-ZAC  35,18 m (Kerkai Ben-
ce 36,99, Czigány Levente 36,54, Köcse Ro-
land 32,01). Edzõ: Bognár Szabolcs.

Magasugrás U–16: 2. Zalaszám-ZAC  160
cm. (Both Bálint 170, Bella Mátyás 165,
Andraschek Vilmos Zoltán 155, Nyári Attila An-
tal 150). Távolugrás U–16: 5. Zalaszám-ZAC
514,5 cm (Both Bálint 559, Bella Mátyás 533,
Andraschek Vilmos Zoltán 499, Nyári Attila An-
tal 467). Edzõ: Csiszár Attila.

A DOBÓK SZÁLLÍTOTTÁK AZ ARANYÉRMEKET
VÉGET ÉRT A SZABADTÉRI SZEZON

A FOLYTATÁSRA KÉSZÜL A ZTK FMVAS
A KUPASIKER ÖNBIZALMAT ADHAT

Eredmények. Diák I. (2010–2011).
38 kg: 1. Szanati Máté (Dózsa). 42
kg: 2. Ugranyecz Flórián (Eötvös).
54 kg: 3. Varga Nimród (Öveges J.) .
58 kg: 3. Bartáky Bendegúz (Ady),
85 kg 2. Peti Jónás (Liszt F.).

Diák II. (2012–2013). 38 kg: 2.
Németh Zsolt (Landorhegyi). 42

kg: 3. Timár Bence (Eötvös).
Edzõk: Berzicza Ferenc, Geren-
csér Zoltán.

Az országos döntõt november
4-én Tatabányán rendezik meg a
diák I. korcsoportnak. A diák II. kor-
osztály számára az ob-döntõ októ-
ber 28-án Hajdúszoboszlón lesz.

AZ ORSZÁGOS DÖNTÕBE JUTOTTAK
Nyugat-Magyarország szabadfogású birkózó diákolimpiájának te-

rületi döntõjét a diák I., diák II.  korcsoportban Nagykanizsán rendez-
ték meg. A versenyen 150-en – köztük a Zalaegerszegi Birkózó SE
10 sportolóval – indultak. A fiatalok iskolájuk színeiben szerepeltek.



8 Hirdetés


